Esercitazione 03-04-2013
1. Una sfera metallica avente raggio di 17.6 mm ha una carica netta di 73.4 nC. Determinare: 
a) il potenziale elettrico sulla superficie della sfera 
b) la distanza dalla superficie della sfera in cui il potenziale elettrico diminuisce di 350V
2. Il campo elettrico fra le armature di un condensatore separate da uno strato di carta è di 7.5∙104 V/m. Le armature sono poste alla distanza di 2.5 mm e la carica su ciascuna di esse è 0.77C. Determinare la capacità del condensatore e l’area di ciascuna armatura.

(costante dielettrica della carta: 3.5)

3. Si determini la capacità equivalente del sistema mostrato in figura, dove  C1 =20 nF; C2 = 35 nF; C3 = 55 nF; C4 = 55 nF; C5 = 12 nF.
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4. Dato il circuito sottostante, calcolare la capacità equivalente agli estremi del circuito, la carica e il voltaggio su ciascun condensatore
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5. [image: image3.emf]Quando l’interruttore S viene chiuso a sinistra, i piatti del condensatore C1=10F si portano alla differenza di potenziale di V0=100V. C2=5F e C3=7F sono inizialmente scarichi. Successivamente l’interruttore viene portato sulla destra, quali saranno le cariche finali su ciascun condensatore?
